出入境服务公司非法买卖外汇 涉案逾亿元

上海警方抓获5名犯罪嫌疑人

本报讯 近日,上海市公安局 经债总队破获一起非法买卖外汇案 件, 抓获何某等5名犯罪嫌疑人, 涉案金额谕亿元。

经查,2016年以来,某出入 境服务公司负责人何某(女,54 岁)及员工孙某某(女,39岁) 在提供中介服务过程中, 为牟取非 法利益,采取境内收取人民币、境 外提供外币的方式, 为他人非法提 供外汇买卖。另查明,该公司员工

万某某(男,34岁)、高某某 (女, 39岁)、蒋某某(女, 40岁) 存在通过介绍地下钱庄为他人提供 非法换汇的犯罪行为

目前,因涉嫌非法经营罪,犯 罪嫌疑人何某、孙某某被依法刑事 拘留,犯罪嫌疑人万某某、高某 某、蒋某某被依法取保候审。

警方提示: 买卖外汇应在国家 规定的交易场所进行。非法买卖外 汇行为严重扰乱国家金融市场秩 序, 涉嫌犯罪的, 警方将依法严厉 打击.

400多万元当场结清 助力小微企业经营

徐汇法院妥善处理涉企纠纷 助企业纾困解难

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 何忠婷

小微企业因结算问题发生纠纷 卷入诉讼, 二审判决生效后, 公司 表示愿意履行生效判决的义务,但 公司账户因涉案有 400 余万元还在 被冻结中,无法自行转账。徐汇区 人民法院同应企业需求, 现场监督 债务履行, 最终妥善处理涉企纠 纷,助力企业纾困解难。

机电公司是一家主要从事灯具 生产的小型企业,2014年,机电 公司与一家节能科技服务公司 (以 下简称节能公司) 签订买卖合同。 后来因双方结算过程中发生纠纷, 机电公司干 2017 年 5 月将节能公 司诉至徐汇法院, 最终徐汇法院于 2022 年 7 月作出一审判决, 判令 节能公司支付机电公司货款近 350 万元以及自 2016年1月1日起至 实际支付之日止的逾期付款损失。

节能公司对判决结果不服,向 上海一中院提出上诉。上海一中院 于 2023 年 2 月驳回上诉, 维持原

二审判决生效后,被告节能公 司向徐汇法院表示,愿意履行生效 判决的义务,但公司账户因涉案有 400 余万元还在被冻结中, 无法自 行转账。考虑到进入执行程序可能 会影响企业征信,而且案件标的超 过 400 万元, 如果讲入执行程序会 产生一定的执行费用,因此节能公 司希望能够在法院解除查封措施后

当场向原告履行支付义务。

原告机电公司也提出,案件经 历一审二审, 且本身案情较为复 杂,所以审理时间较长。小微企业 经营不易,400多万元的款项对企 业正常的生产运营造成了一定压 力,希望能尽快回款。因此同意对 被告账户解封,并在法院见证下双 方完成款项支付。

综合考虑双方当事人意见,徐 汇法院商事庭决定帮助企业了却这 桩心事,迅速联系两家企业商定付 按照约定, 商事庭法官助 款时间。 理宋思杰和书记员周隽超专程赶至 冻结银行, 在双方均确认的前提 下, 当场为被告节能公司办理了账 户解封手续。随即,被告在法院监 督下, 立即向原告支付款项。在原 告确认 480 余万元的款项已全额到 账后,双方债权债务就此全部结

"企业愿意依照生效判决尽快 履行判决结果是法院所喜闻乐见 的。我们多付出一点,多跑一趟, 就能为企业健康经营发展提供多一 占便利。"宋思木笑着说。 "我想 优化营商环境应当从点滴做起,从 每一件案子做起,这也是司法为民 在商事纠纷中的最好注解。"

小微企业量大面广, 是国家稳 定就业、扩大内需和推动科技创新 的主要力量。徐汇法院将持续发挥 宙判职能,妥善外理洗企纠纷,助 力企业纾困解难,为优化营商环境 提供司法力量。

暑假安全"警"相随"童"心同行度一夏

上海公安开展"暑期安全一夏"主题宣传活动

□记者 陈颖婷

"全国反诈中心预警 专号是多少?""落水后,应保持 什么样的姿势?" "大家知道互联 网平台针对未成年人开设的'青春 模式'吗?"……为确保青少年度 过平安、愉快的暑期,昨天下午, 上海市公安局牵头上海海昌海洋公 园与抖音平台, 在海昌海洋公园电 音广场开展"暑期安全一夏"主题

活动现场,上海警方精心布置 了4个展台,并特设了互动游戏和 有奖问答环节,吸引众多来往游客 踊跃参与。帅气专业的民警叔叔、 英姿飒爽的警花姐姐以及特邀嘉 宾,积极向青少年及其家长详细讲

解各类安全防范知识。上海市公安 局浦东分局、边防和港航公安分 局、城市轨道和公交总队、网络安 全保卫总队分别开展反诈、防溺 水、长江禁渔、网络防沉迷等宣传 活动,还有警犬展示、巡特警装备 展示、警花互动等精彩节目。

此外,这次活动还特别邀请了 来自贵州和云南 4 所由上港集团助 建小学的师生代表,通过参观学 习, 计偏远地区的孩子和教师走进 城市,感受现代科学技术和现代都 市的发展变化,从而开阔视野,推 动个人成长和学习讲步, 稳步提升 教育帮扶工作成效。

"此次主题宣传活动旨在进一 步搭建警民互动平台,加强警民互 动交流,增强市民对公安工作的了

解,并通过近距离体验交流的形 式,希望能够向更多青少年、市民 群众传递安全知识,减少安全事故 的发生。"边防港航分局政治处副 主任奚建平表示, "后续我们将继 续加强类似的宣传活动, 为市民提 供更系统、更细致的安全教育和服

家长也纷纷表示: "这样的活 动引导家长与孩子共同参与安全知 识学习,不仅增加了家庭安全意识 和紧密度, 也为孩子们的健康成长 营造了更加安全、和谐的氛围。"

随着暑期安全宣传活动的圆满 **蒸墓**. 上海警方呼吁广大市民群 众:将安全意识贯穿于日常生活 中,做到"暑期安全一夏",共享 和谐幸福的暑期时光。

第十三届"律政小能人"青少年普法系列活动举行



□记者 陈颖婷

本报讯 为全面贯彻落实党的 二十大精神,深入学习宣传贯彻习 近平法治思想,教育引导广大青少 年增强法治意识,争做新时代好少 年, 浦东新区浦兴路街道以法治文

明为主题,举办第十三届"律政小

能人"青少年普法系列活动。 此次"律政小能人"活动分为 研学实践和成果展示两个阶段。在 研学阶段, 浦兴路街道携手浦东新 区人民法院组织辖区内中小学生及 其家长, 开展沉浸式模拟法庭活

动。学生和家长们在法院工作人员 的引导下参观了位于法院大厅的东 方法治文化墙、诉讼服务中心、立 案登记区、自助服务区等。并在法 院审判庭围绕一起未成年人故意伤 害案件展开了一场模拟庭审。

在成果展示阶段, 浦兴路街道 在新时代文明实践分中心举办了 "做文明守法的好孩子"— 文明实践团成团仪式暨第十三 届律政小能人的系列活动。通过学 习党的二十大精神主题宣讲、律政 小能人历届回顾、法治情景剧表 演、文明养宠主题访谈等节目,展 示了浦兴青少年文明尚法、昂扬向 上的良好风貌。

据悉,浦兴路街道"律政小能 人"活动已经连续举办了13年, 活动针对青少年普法工作的特点, 不断地探索启发式、互动式、体验 式的普法路径,在去年被评为了首 批浦东新区社会主义法治文化品牌

"VR里的监狱生活"开启社区矫正开放日新体验

《社区矫正法》实施3年"闵行经验"出成效

□记者 季张颖

"监狱的生活体验从 木报讯 早上起床整理内务开始, 你先把牙 具、毛巾放到正确的位置……"8 月9日下午,一次针对社区矫正对 象的 VR 沉浸式教育活动正在闵行 区社区矫正中心进行。正值上海 '政府开放月" 之际, 当天, 闵行 区人大代表、政协委员、人民监督 员受邀走进由闵行区司法局、闵行 区人民检察院联合举行社区矫正开 放日活动现场,感受不一样的刑事 执行。记者从闵行区司法局获悉, 《社区矫正法》实施至今3年来, 闵行区在依法施矫、综合治理等方 面积极探索, 在全市率先推行 'VR+教育"场景应用促进个别矫 正取得一定成效。

走进位于闵行区社区矫正中心 内的 VR 教育室, 现场, 工作人员 正在指导一名社区矫正对象通过 VR 头盔设备,感受监狱生活。

闵行区司法局矫正科科长郭建 平介绍,目前开展的 VR 教育涵盖 了监狱生活、禁毒知识、醉酒驾车 **植**拟 体 验 三 大 类 。 "我们会根据社 区矫正对象所犯罪错、矫正表现、 潜在风险等因素来评估他们再次犯 罪的风险,有针对性地开展个别矫 正。"在此基础上,闵行司法局还 与闵行检察院在全市率先会签《关 干社区矫正"VR+教育"场景应 用促进个别矫正的实施办法》

开放日活动中,受邀人员还观 摩了一场社区矫正执法事项听证 会。近日, 矫正对象张某某未经请 假私自离沪前往浙江舟山市, 并签 订劳动合同准备长期在异地工作。 诵讨公开示证、质证,大家一致认 为矫正对象张某某未经请假擅自外 出, 明显属于违反《中华人民共和 国社区矫正法实施办法》关于报 告、会客、外出、迁居等规定,情 节较重,建议给予张某某警告处

但考虑到其就业生计问题,可 以同意其以请假方式卦异地工作。 为了防止在外期间脱管,可激请其 单位同事加入矫正小组, 同时委 托当地司法行政机关协助管理 听证员对此建议也给予充分肯定, 认为此举切实体现了以人为本 宽严相济的刑事执行理念, 有利 干促讲矫正对象顺利融入社会的目

记者从闵行区司法局获悉, 自 《社区矫正法》实施3年以来, 闵 行区在依法施矫、综合治理等方面 积极探索,在全市率先探索以社区 矫正中心为主体开展信息采集、首 次谈话、心理评估、需求评估和风 险评估的工作模式,全面推进分类 管理和个别化矫正工作, 取得一定 成效。同时, 闵行区还在引入社会 力量、运用社会资源, 有效开展社 会化帮教方面不断探索, 形成各类 社会力量有效参与社区矫正工作的 闵行新格局。

战高温斗酷暑 掀起练兵热潮 设立多个"龙虎榜",在全支队层

□通讯员 李冰 符晋铭

本报讯 近日、武警上海总队 机动第二支队官兵克服高温湿热、 阴雨低压等复杂天候影响,全面掀 起群众性练兵热潮, 实现党的二十 大精神学习成果向战斗力建设转

据悉, 该支队针对不同科目

象,进一步确保官兵训练水平全面

面广泛开展创破纪录活动,营造了

"比、学、赶、帮、超"的浓厚军

事训练氛围。同时,按照人员训练

水平区分不同层级, 有针对性地制

订训练计划, 杜绝"一锅煮"现

图为官兵们开展搏击训练